

# 亚洲同期待 携手向未来

## ——写在杭州亚运会开幕倒计时一个月之际

□新华社记者 郭焕庆 袁震宇 夏亮 胡佳丽

“我们同拥有一个家，心相融爱相加……”

伴随着《同爱同在》气势磅礴、昂扬向上的旋律，杭州亚运会的脚步更近了。

文明圣地，薪火相传。再过一个月，采集于“实证中华五千年文明史的圣地”——良渚古城遗址的“文明之光”，将点燃象征亚洲大团结的体育之火。

杭州亚运会是党的二十大胜利召开之后我国举办的规模最大、水平最高的国际综合性体育盛会，举国关注、举世瞩目。习近平总书记亲切关怀、高度重视杭州亚运会筹办工作，多次作出重要指示，为做好筹办工作提供了根本遵循。

春种一粒粟，秋收万颗子。历时八年筹备，在象征着丰收的农历秋分节气、亚运之光将照亮西子湖畔，中国也将践行“绿色、智能、文明、节俭”理念，向世界奉献一届“中国特色、亚洲风采、精彩纷呈”的盛会。

从北京到广州再到杭州，跨越33年光阴，中国将第三次以亚运会为名，为不同地域、不同肤色的人们搭建起和平与友谊的平台。在西子湖边、钱塘江畔、大运河旁，杭州期待和来自五湖四海的宾朋携手共奏“爱达未来”的和谐乐章。

**翘首以盼 亚洲健儿期待共赴杭州之约**

受疫情影响，杭州亚运会延期举办，从去年的中秋之约变成今年的秋分之约。变的是时间，不变的是体育健儿们对于这场亚洲盛会的期待。

在福冈游泳世锦赛上拿到个人首枚世锦赛金牌的“蝶后”张雨霏，转战成都大运会赛场后又揽下9金。下一站杭州亚运会，她希望和老对手们一起游出更好的成绩，并继续对女子100米蝶泳的世界纪录发起冲击。“我一直渴望打破100米蝶泳的世界纪录，很期待在杭州亚运会上能够实现。”她说。

少有机会回国比赛，一度成为马术运动员华天运动生涯中的一大遗憾，对于即将到来的亚运会，他因此无比期待。“杭州亚运会给了我一个非常难得的机会，我无法描述这对我来说有多重要，希望能和我的搭档有出色的表现。”

喜欢跳舞的黄昭惠将代表中国香港队出战亚运会新增项目霹雳舞，她期待着前往杭州这座美丽的城市圆梦。“我非常兴奋，从没想到我感兴趣的舞蹈会变成亚运会和奥运会的比赛项目。我很期待与其他队员‘斗舞’，我们赛场见。”

作为上届亚运会的东道主，印度尼西亚通过跆拳道项目获得了在雅加达亚运会上的首枚金牌。印尼跆拳道队教练翁·斯特凡努斯表示，雅加达亚运

会后，跆拳道这项运动在印尼发展迅速，运动员的竞技水平不断提升，目前队伍的重心已经放在了杭州亚运会上。“在杭州，我们必须拿下奖牌，并向金牌发起冲击。”翁·斯特凡努斯说。

在东京奥运会上夺得三枚金牌的韩国射箭运动员安山表示，韩国射箭队在上届亚运会上表现不佳，杭州亚运会是她重塑辉煌的好机会，“非常希望和队友们一起夺得团体赛冠军”。

7月27日举行的杭州亚运会第二场媒体吹风会上，杭州亚组委正式对外公布竞赛报名相关信息。杭州亚运会共有来自亚洲45个国家和地区代表团的12527名运动员报名参赛，报名人数创历届之最。其中，中国、泰国、日本、韩国、印度、中国香港6个代表团报名人数超过600人。

中国香港代表团团长霍启刚表示，代表团将派出参加亚运会以来最大规模的队伍。本次亚运会，中国香港队在游泳、击剑等项目上均具备冲金实力，各支队伍正合理规划训练和比赛，力争在亚运会前将运动员状态调整至最佳。

杭州亚组委副主席、国家体育总局副局长周进强表示，报名情况显示，亚洲体育健儿对杭州亚运会充满期待。

**亚运理事会代理主席拉贾·兰迪尔·辛格近日表示，杭州去年就已经做好了举办亚运会的准备，“我相信，我们将看到有史以来最伟大的亚运会。”**

**匠心提质 “人间天堂”热情欢迎四海宾朋**

办好一个会，提升一座城。

8月8日，历时五年多建设，杭州市期盼已久的天目山路隧道开通试运行，标志着杭州东西向最长快速路——钱塘快速路全线通车。

钱塘快速路是杭州市“四纵五横”快速路网系统中位于城市最中心的“一横”，也是杭州亚运会重要的交通保障工程。未来，这条“穿江连城”的快速路将加强区块沟通衔接，提高路网通行效率，释放城市发展活力。

迎亚运全面提升交通等基础设施水平，天目山路隧道只是一个缩影。伴随场馆建设和改造一起进行的环境提升、公共服务等城市配套建设，在杭州及宁波、温州、金华、绍兴、湖州5个协办城市同步加快推进。

以承办亚运会为契机，把筹办和加快完善城市功能、提升城市综合承载力、持续保持城市对外影响的热度和增进民生福祉的温度紧密结合在一起，这是杭州和浙江对这场盛会的期待。

2020年4月，杭州发布《杭州市亚运城市行动计划纲要》，提出通过健康城市打造、城市国际化推进、基础设施提升、绿水青山守护、数字治理赋能、产业发展提质、文化名城传播、城市文明共建等八项具体行动，让生活在这里的

人们一起参与到这场盛会中，共同见证这座城市能级的不断提升。

从朝阳东升到落日余晖，年逾古稀的杭州老人田晓不断按下快门键，用千余张跨越春夏秋冬的照片，给家门口的亚运场馆留下了一份“光影档案”。“场馆方便了周边老百姓，从设计之初就不是单纯为了办比赛，这也是杭州多次被评为中国最具幸福感城市的具体体现。”田晓说。

亚运会变亚运“惠”，这是老百姓的期待。

在杭州市桐庐县横村镇上塘村，曾经闲置的池塘摇身一变成为占地1600平方米的健身公园，全天候免费向群众开放。“这边环境变好了不少，特别是周末，很多年轻人来这里打球、踢球，对老百姓来说是很好事情。”上塘村村民叶爱君笑着说。

以亚运为契机全力构建更高水平的全民健身公共服务体系，一大批运动场地正见缝插针地“嵌入”老百姓生活圈，城市空间的“边角余料”正成为全民健身的“金角银边”。“通过亚运筹办、举办和赛后场馆利用，持续释放‘体育让生活更美好’的办赛辐射效应，增强广大城乡居民的幸福感和获得感。”浙江师范大学体育与健康科学学院院长李启迪说。

为了让远方的客人能够在赛会期间宾至如归，杭州亚运会共招募了5万名赛会志愿者和142万名城市志愿者，到街景立面、背街小巷全面提升，市民文明素养全面提升，一幅“诗画江南、活力浙江”的美好图景正徐徐展开。

“我们相信，亚运会的成功举办，必将进一步激励全省人民以更加昂扬的姿态奋斗新时代、奋进新征程，必将推动浙江在共同富裕和中国式现代化建设中发挥示范引领作用。”浙江省省长、杭州亚组委主席王浩说。

**共襄盛举 携手共奏“爱达未来”和谐乐章**

杭州亚运会是在我国疫情防控措施优化调整后举办的最大规模、最高水平的国际综合性运动会，世界期待中国为奥林匹克运动的发展再次贡献中国智慧、提供中国方案。

杭州亚运会项目数量创历届亚运会之最，其中既有田径、游泳等奥运大项，也有武术、藤球、板球、克柔术等代表不同地域体育文化的特色项目，还有首次成为亚运会正式项目的霹雳舞和电子竞技。

“杭州亚运会彰显亚洲体育文化的多元性和包容性，同时努力吸引更多年轻运动员参与，为这项有着70余年历史

的体育赛事注入新活力。”北京市社会科学院副研究员王鹏说。

除了报名规模、项目数量创历届亚运之最，杭州亚运会举办城市也是历届最广，共有1个主办城市、5个协办城市。

浙江大学教授郑芳说，各协办城市在统一指挥下，立足地方资源禀赋与文化特色各显神通，充分展现浙江勇立潮头、敢为人先、高质量发展的省域形象，必将为区域协同举办大型综合性赛事、亚运场馆赛后可持续利用、提升举办城市人民的获得感和幸福感，提供有益经验。

历经新冠疫情影响，赛事延期举办等诸多挑战，杭州亚运会始终坚持“体育惠民”原则，开创了国内综合性体育赛事场馆赛前向社会开放的范例。与此同时，借助科技力量，杭州亚运会还推出“数字火炬手”，通过数字化探索和创新，打破地域和时间限制，让更多人自由参与并享受这场国际体育盛会，接力成为奥林匹克精神的传递者。

大型综合性运动会的场馆赛后利用在国际上一直都是难题。为了达到简约办赛的要求和避免场馆“白象”，杭州亚运会的场馆建设坚持“能改不改”原则，56个竞赛场馆中除了12个是新建场馆，其他都是改建或者新建。同时，场馆在开始建设时就谋划了赛后利用的问题。目前，51个场馆制定了下一步具体利用计划，确定了下一步可持续运营的单位。

作为“绿水青山就是金山银山”理念的诞生地，浙江在筹办过程中，始终将“绿色”放在办赛理念的首位，出台了《“无废亚运”行动方案》，发出“无废亚运”十条倡议，推进16个“无废亚运细胞”示范点建设，全力打造全球首个大型“无废”赛事。

科威特公共体育管理局局长优素福日前在接受新华社记者专访时表示，中国有着举办世界大赛的丰富经验，筹备和组织工作都非常出色。“中国在体育领域有悠久的历史，中国举办的国际赛事在世界范围内享有盛誉。”他相信中国将在杭州举办一届杰出的亚运会，并期盼与中国进行更多体育合作。

亚洲45个国家和地区奥委会全部报名参赛，将在杭州共襄盛举。“这充分说明杭州亚运会是亚洲体育团合作的重要平台，也显示出党的十八大以来，我国经济社会高质量发展的骄人成绩和强大吸引力。”周进强说，体育铺路架桥，文明交流互鉴，相信这将是构建“亚洲命运共同体”的生动实践。

让生命温暖生命，让力量激发力量。

金秋九月，丹桂飘香，让我们相约杭州，共奏“心相融，爱达未来”的和谐乐章！



## 理查德森打破赛会纪录夺冠

8月21日，在匈牙利布达佩斯举行的2023世界田径锦标赛女子100米决赛中，美国选手理查德森以10秒65的成绩夺得冠军并打破世锦赛赛会纪录。图为理查德森(左二)在比赛中冲过终点线后庆祝。新华社发(弗尔季·奥蒂洛 摄)

## 米兰战胜博洛尼亚 普利西奇意甲首秀破门

新华社罗马8月21日电(记者 黎梦青)在21日进行的2023-2024赛季意大利足球甲级联赛首轮比赛中，AC米兰在客场以2:0战胜博洛尼亚，新援普利西奇意甲首秀斩获进球。

当天比赛，博洛尼亚几乎取得梦幻开局，里科吉安尼斯开场不到一分钟的远射击中门框弹出。第11分钟，今夏加盟米兰的普利西奇和赖因德斯打出精妙配合，后者助攻吉鲁破门，

为客队拔得头筹。此后米兰的攻势有增无减，第21分钟，状态出色的普利西奇接吉鲁助攻，远射破门，米兰2:0领先。

易边再战，博洛尼亚攻势有所提升，不过米兰门将迈尼昂发挥出色，力保球门不失，比赛尾声，莱奥几乎将比分改写为3:0，但他的射门中柱弹出。当天另外一场比赛中，都灵主场0:0战平卡利亚里。

## 中国队晋级 2023年亚洲男排锦标赛12强

新华社德黑兰8月22日电 在21日于伊朗乌尔米耶举行的2023年亚洲男排锦标赛中，中国队以3:2险胜哈萨克斯坦队，小组赛两战全胜晋级12强。

本届亚锦赛共有18支球队参加，中国队与印度尼西亚队、哈萨克斯坦队分在C组。19日的小组赛第一场，中国队男排以3:2战胜了印尼队。

对阵哈萨克斯坦队的比赛中，中国队派出主攻王滨、邓忻朋，二传陈磊斌，接应张冠华，副攻王东宸、缪阮彤，自由人杨一鸣的首发阵容。在大比分两度落后的情况下，中国队最终以20:25、25:17、22:25、25:17、15:12击败对手。

根据赛后数据统计，中国队在拦网和主动进攻的得分上略逊于对手，但哈萨克斯坦的失误送分大幅多于中国队。中国男排此次派出二线阵容征战亚锦赛，除了王滨等少数几名老队员，主要由刚入选国家队的新人担纲。相比之下，中国男排在亚洲的主要对手伊朗队和日本队则派出了更多主力球员参赛。

12进6淘汰赛的对阵将由抽签决定。

海东日报信息天地 欢迎广大客户到海东日报社广告部办理报刊订阅和各类信息、广告刊登业务。 遗失类广告(证照)100元(条/天)

联系电话: 0972-8689578 地址: 海东市乐都区碾伯大街18号海东传媒中心

遗失声明 海东市平安区松韵养生馆的公章(6321211000905)、财务章(6321211000906)、法人章(仇青山、6321211000907)、发票专用章(6321211000908)遗失，声明作废。 海东市平安区万胜富福种植专业合作社开户许可证(账号:105047954505、开户银行:中国银行海东平安路支行、核准号:J8520000547201)遗失，声明作废。

## 中国队选手铅球摘首金 女子百米平赛会纪录

新华社里约热内卢8月21日电(记者 赵焱 陈威华)U15世界中学生夏季运动会21日开赛，中国队选手严子怡获得女子铅球冠军，拿下本届赛会的首枚金牌；女子百米赛场上，陈好颖以11秒56的成绩获得金牌并追平赛会纪录。

田径项目在巴西空军大学体育场举行。女子铅球比赛从第一投开始，冠

军的争夺就在两名中国队选手严子怡、陈鑫桃和塞浦路斯选手玛丽娜之间展开。前两次试投一直是塞浦路斯选手领先，严子怡第三次试投投出16米24的好成绩，最终她获得冠军。玛丽娜、陈鑫桃分获二、三名。

严子怡在夺金后对记者说：“能够为中国队拿到首金非常激动，我练习铅

球和标枪近4年时间，每天上午上课，下午训练，学习和训练都不会耽误。我今后会继续加强训练，希望有一天能够站到奥运赛场上。”

在女子百米“飞人”大战中，中国队的陈好颖在预赛和决赛中都是唯一跑进12秒的选手，最终以11秒56的成绩夺得金牌。

陈好颖赛后表示，这是她第一次出国参加比赛，因为对自己的实力有信心，就是奔着夺冠来的。对于能否在今后成为新一代中国女“飞人”，她说：“男子方面中国百米已经有突破，我也把苏炳添当作偶像，自己现在年纪还小，可以一步一个脚印、脚踏实地，做到不后退、不受伤，有序地一点点进步。”

卫生城市 你我共建 —— 携手共建卫生城 齐心同育文明花 —— 海东日报社 宣